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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Ελλείψεις και απαξιώσεις στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας 
στους Δήμους Αρριανών-Ιάσμου-Σαπών  της ΠΕ Ροδόπης. 

Ο Δήμος Αρριανών είναι ένας ημιορεινός δήμος της Περιφερειακής 
Ενότητας Ροδόπης, με έκταση περίπου 770 τετραγωνικά χιλιόμετρα, και 
συγκαταλέγεται στους μεγαλύτερους, σε έκταση, δήμους της χώρας. Οι 
περισσότεροι από 16.000 κάτοικοι διαμένουν σε πάνω από 50 
οικισμούς. 

Ένα διαχρονικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει ο πληθυσμός είναι οι 
σοβαρές ελλείψεις στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Δεν υπάρχει 
Κέντρο Υγείας στα διοικητικά όρια του δήμου, ενώ τα Περιφερειακά 
Ιατρεία παρουσιάζουν μεγάλες ελλείψεις προσωπικού, με αποτέλεσμα 
να λειτουργούν μόνο 1-2 φορές την εβδομάδα, επικεντρώνοντας κυρίως 
στη συνταγογράφηση φαρμάκων. 

Η κατάσταση είναι εξίσου δύσκολη στα Κέντρα Υγείας Σαπών και 
Ιάσμου, όπου η έλλειψη προσωπικού είναι ιδιαίτερα αισθητή. Το 
ασθενοφόρο καλύπτεται από έναν μόνο νοσηλευτή, ο οποίος 
αναγκάζεται να εκτελεί καθήκοντα πέραν των αρμοδιοτήτων του. Το 
μικροβιολογικό εργαστήριο λειτουργεί με ένα άτομο, και σε περίπτωση 
απουσίας του, το εργαστήριο κλείνει, ενώ υπάρχει έλλειψη ιατρικού 
προσωπικού για την εποπτεία των εργαστηρίων. 

Ορεινοί και απομακρυσμένοι οικισμοί του Δήμου Αρριανών, όπως η 
Οργάνη, η Βυρσίνη, η Μυρτίσκη, η Χλόη, ο Κέχρος και ο μικρός Κέχρος, 
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με συνολικό πληθυσμό άνω των 2.000 κατοίκων, απέχουν από 50 έως 
100 χιλιόμετρα από τις πλησιέστερες δομές υγείας. Ο δήμος διαθέτει 
μόνο ένα ασθενοφόρο στην Κοινότητα Οργάνης, το οποίο, λόγω 
έλλειψης προσωπικού, δεν λειτουργεί, αυξάνοντας τον κίνδυνο για τους 
ασθενείς. 

Συγκεκριμένα, οι κάτοικοι των οικισμών απέχουν από το Σισμανόγλειο 
Γενικό Νοσοκομείο Κομοτηνής 50-70 χιλιόμετρα (1 έως 1,5 ώρα) και 
από το Γενικό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης 70-100 
χιλιόμετρα (1 έως 2 ώρες). Το Κέντρο Υγείας Σαπών βρίσκεται σε 
απόσταση 40-70 χιλιομέτρων (50 λεπτά έως 1,5 ώρα). Τα ασθενοφόρα 
των Δήμων Αρριανών και Σαπών δεν συντηρούνται επαρκώς και, σε 
συνδυασμό με την έλλειψη μόνιμου προσωπικού, καθίσταται σχεδόν 
αδύνατη η έγκαιρη και ασφαλής διακομιδή των ασθενών.  

Επειδή, η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας έχει σημαντικό ρόλο στην 
πρόληψη και στην προαγωγή της υγείας. 

Επειδή, επιβάλλεται οι δομές της ΠΦΥ να είναι πλήρως στελεχωμένες 
και λειτουργικές, ώστε να αποτελούν ηθμό για τη δευτεροβάθμια 
περίθαλψη αλλά και για να έχουν όλοι οι πολίτες ισότιμη και εύκολη 
πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας. 

Επειδή, οι ζωές μας μετράνε   

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Υπάρχουν άμεσα σχέδια για την πρόσληψη ιατρικού και 

νοσηλευτικού προσωπικού, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες του 

Γενικού Νοσοκομείου Κομοτηνής και των Κέντρων Υγείας της 

Ροδόπης; 

2. Προτίθεστε να ενισχύσετε οικονομικά τους Δήμους Αρριανών 

και Σαπών για τη συντήρηση των ασθενοφόρων; 

3. Ποια μέτρα προγραμματίζονται για την αναβάθμιση των 

υπηρεσιών ασθενοφόρων και τη βελτίωση της λειτουργίας των 

μικροβιολογικών και ακτινολογικών εργαστηρίων στα Κέντρα 

Υγείας της περιοχής; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για την προμήθεια νέου ασθενοφόρου στο 

Δήμο Αρριανών με μόνιμο προσωπικό, ώστε να διασφαλιστεί η 

έγκαιρη μεταφορά των ασθενών; 



5. Σκοπεύει το Υπουργείο να δημιουργήσει Κέντρο Υγείας εντός 

των διοικητικών ορίων του Δήμου Αρριανών; 

6.  Προτίθεστε να ενισχύσετε το υπάρχον Περιφερειακό Ιατρείο, 

τοποθετώντας γιατρό για νυχτερινή βάρδια και πλήρωμα 

ασθενοφόρου για την εξυπηρέτηση των απομακρυσμένων 

οικισμών σε κρίσιμες στιγμές; 

7. Ποιες ενέργειες θα γίνουν για την πλήρη στελέχωση των 

Περιφερειακών Ιατρείων με μόνιμο προσωπικό, ώστε να 

καλυφθούν οι ανάγκες των κατοίκων της περιοχής; 
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